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رهبر معظم انقلاب اسلامی در دیدار معلمان و فرهنگیان، چهره‌نگاری 

شایسته از معلم و ایجاد تصویری جذاب، بانشاط و دوست‌داشتنی 

از معلم در افکار عمومی را ضروری و نیازمند کار هنری و رسانه‌ای 

دستگاه‌های مسئول دانستند و دیدگاه‌هایی در خصوص برون‌سپاری 

برخی وظایف آموزش‌وپرورش یا جدایی دانشگاه فرهنگیان از آن را 

نادرست خواندند. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای همچنین با اشاره به 

یکا، ادعای او در خصوص برقراری  اظهارات اخیر رئیس‌جمهور آمر

یق قدرت را دروغ خواندند و فرمودند: »آن‌ها از قدرت  صلح از طر

برای قتل‌عام غزه و جنگ‌افروزی در هر جای ممکن و حمایت از 

مزدوران خود استفاده کرده‌اند.« 

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای صبح دیروز در ابتدای سخنان خود در 

دیدار هزاران تن از معلمان و فرهنگیان، هدف از این دیدار را قدردانی 

کید بر اینکه هر مقدار  یم جایگاه معلم دانستند و با تأ از معلمان و تکر

هزینه در بخش آموزش، در واقع سرمایه‌گذاری برای آینده کشور است، 

افزودند: »خوشبختانه رئیس‌جمهور محترم به مسائل آموزش‌وپرورش 

یر محترم نیز از مدیران برجسته و آشنا  اهتمام ویژه‌ای ابراز می‌کنند و وز

با مسائل این دستگاه است.« ایشان تحقق اهداف و افکار خوب را 

در گروی پیگیری مجدانه آن‌ها دانستند و در ادامه به بیان چند نکته 

درباره معلمان پرداختند. 

   لزوم کار رسانه‌ای و هنری

برای تصویرسازی از معلم
رهبر انقلاب، گرامیداشت معلم اعم از مساعدت‌های معیشتی تا ساخت 

تصویری مبتکرانه و زیبا، بانشاط و دوست‌داشتنی از معلم در افکار 

عمومی را وظیفه‌ای مهم برشمردند و افزودند: »نتیجه گرامیداشت معلم 

و چهره‌نگاری از آن باید به‌گونه‌ای باشد که جامعه، معلم را شخصیتی 

جذاب، فعال، پرتلاش، باافتخار و سرافراز ببیند و شغل معلمی در صدر 

فهرست مشاغل مورد علاقه جوانان قرار گیرد.« ایشان چنین تصویرسازی 

از معلم را نیازمند کار رسانه‌ای و هنری همچون تولید کتاب‌های داستانی، 

فیلم و پویانمایی دانستند و گفتند: »انجام این کار‌ها بر عهده دستگاه‌های 

تبلیغاتی همچون صداوسیما و وزارت ارشاد است که البته آموزش‌وپرورش 

باید این کار را دنبال کند.« 

   تأثیر اخلاق و رفتار معلم بر دانش‌آموزان

رهبر انقلاب در بیان نکته‌ای دیگر، وجود درک درست از اهمیت فعالیت و 

کار آموزشی معلمان را ضروری دانستند و افزودند: »معلم فقط آموزش‌دهنده 

کتاب درسی نیست بلکه اخلاق، رفتار، نحوه حضور در کلاس و کیفیت 

تدریس و ویژگی‌های شخصیتی او همچون تواضع یا تکبر و نشاط یا 

سرخوردگی، برای دانش‌آموز شخصیت‌ساز و در او حتی بیش از پدر و 

مادر اثرگذار است و اگر معلم با این درک و فهم سر کلاس حاضر شود، از 

گفتار و رفتار خود مراقبت ویژه‌ای خواهد کرد.« 

   رد جدایی دانشگاه فرهنگیان از آموزش‌وپرورش
کید بر اهمیت دانشگاه  حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در بیان نکته‌ای دیگر با تأ

فرهنگیان و مراکز تربیت معلم گفتند: »این دانشگاه متعلق به آموزش‌وپرورش 

است و برخی نظرات درباره الحاق آن به دستگاه‌های دیگر به مصلحت 

نیست.« ایشان با اشاره به ضوابط تعیین شده در دوره شهید رئیسی برای 

کید کردند: »نگذارید آن ضوابط تضعیف شود  ورودی‌های این دانشگاه تأ

چراکه کیفیت این دانشگاه باید به‌گونه‌ای باشد که ساخت معلم تراز و مورد 

نیاز از آن قابل تحقق باشد.« 

   رد خصوصی‌سازی بخشی از آموزش‌و‌پرورش

رهبر انقلاب در بخش دیگری از سخنانشان به بیان چند نکته درباره 

آموزش‌وپرورش پرداختند. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در بیان نکته اول با 

کید بر اینکه آموزش‌وپرورش نهادی حکومتی و وابسته به دولت است،  تأ

وظیفه دولت اسلامی را ارتقای علمی، فنی، حرفه‌ای و ایمانی دانش‌آموزان 

خواندند و افزودند: »اینکه گاهی در گوشه و کنار و حتی در خود وزارتخانه، 

زمزمه‌هایی مبنی بر سپردن بخش‌هایی از آموزش‌وپرورش به خارج از 

آن مطرح می‌شود به معنی ایجاد نوعی ملوک‌الطوایفی و کاری غیرقابل 

قبول است.« ایشان با اشاره به مخالفت قاطع خود با درخواست‌های 

برخی مسئولان ارشد سابق برای انجام این کار به بهانه هزینه‌های زیاد 

آموزش‌وپرورش گفتند: »تربیت فکری و فرهنگی نسل نو وظیفه و حق دولت، 

و آموزش‌وپرورش نیز متعلق به دولت است که دولت در عین پاسخگویی 

در قبال انجام این وظیفه باید به هزینه کردن برای آموزش‌وپرورش و رشد 

آن افتخار کند.« 

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای ارتباط میلیون‌ها دختر و پسر از سنین ۶ تا ۱۸ 

سال با آموزش‌وپرورش را فرصتی بی‌بدیل برشمردند و با طرح این پرسش 

که اگر این جمعیت عظیم میلیونی خوب تربیت نشود چه پاسخی در 

پیشگاه خداوند و آیندگان خواهیم داشت، از این منظر به نکته دوم یعنی 

بهبود ساختار آموزش‌وپرورش پرداختند. 

   ساختار کنونی آموزش‌وپرورش جوابگو نیست

کید بر اینکه ساختار آموزش‌وپرورش باید در جهت تربیت علمی،  ایشان با تأ

فرهنگی و ایمانی دانش‌آموزان باشد، ساختار کنونی را در این زمینه جوابگو 

ندانستند و افزودند: »یکی از وظایف دولت در برنامه هفتم پیشرفت، طراحی 

ساختار جدید سازمانی آموزش‌وپرورش است که ضروری است این کار با 

رویکرد تحولی و متناسب با نیاز‌ها به بهترین وجه دنبال شود.« رهبر انقلاب، 

ترمیم سند تحول آموزش‌وپرورش و جلوگیری از توقف نقشه راه این سند 

را که از زمان شهید رئیسی آغاز شده است، ضروری خواندند و گفتند: 

»کسانی باید ساختار جدید آموزش‌وپرورش را تنظیم کنند که هم ماهر و 

برخاسته از این دستگاه و دارای شناخت از آن باشند و هم متعهد به دین و 

استقلال کشور باشند تا بر اساس ساختار جدید، جوانان و نوجوانانی عالِم، 

با ایمان، ایران‌دوست، اهل کار و تلاش و امیدوار به آینده تربیت شوند.« 

   کتاب درسی باید جذاب باشد

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به اهمیت کتاب‌های درسی و توصیه‌های 

سابق، گنجاندن مواردی همچون اسامی دانشمندان اسلامی و یا برگ‌هایی 

از اسناد لانه جاسوسی در کتاب‌های درسی را لازم اما ناکافی دانستند و 

افزودند: »کتاب درسی باید از لحاظ محتوا شیرین و جذاب باشد به‌گونه‌ای 

که مباحث سنگین علمی با زبان ساده و شیرین به دانش‌آموز منتقل شود و از 

لحاظ قالب و شکل ظاهری نیز منطبق با اصول زیباشناسی باشد درحالی‌که 

کید کردند: »مؤسسه و دست‌اندرکاران تدوین  اکنون اینگونه نیست.« ایشان تأ

کتاب‌های درسی باید صددرصد از ایمان دینی و سیاسی و تعهد لازم به 

اصول و مبانی و ارزش‌های اسلام و انقلاب برخوردار باشند.« 

کز فنی و حرفه‌ای    ضرورت گسترش مرا

رهبر انقلاب، گسترش مراکز فنی و حرفه‌ای را که باعث وارد شدن زودتر 

جوانان ماهر به بازار کار و موجب جلوگیری از بیکاری جوانان است، ضروری 

دانستند و در بیان نکته‌ای دیگر از مسائل نیازمند توجه در آموزش‌وپرورش 

گفتند: »مسئله عدالت آموزشی که در سخنان مسئولان کشور به آن توجه 

کید بوده است، البته عدالت آموزشی به  زیادی می‌شود، همواره مورد تأ

معنی غفلت از استعداد‌های برتر نیست و توجه به پدیده‌ای همچون سمپاد 

و کمک به جوانان بااستعداد برای جهش‌های بزرگ‌تر نه تنها مخالف عدالت 

نیست بلکه عین عدالت آموزشی است.« حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در 

بیان نکته پایانی از مسائل مربوط به آموزش‌وپرورش، به غفلت از معاونت 

پرورشی و حذف آن در گذشته با استدلال‌های غلط اشاره کردند و افزودند: 

»خوشبختانه اکنون به مسائل پرورشی توجه خوبی وجود دارد که باید کار‌ها 

در این زمینه به بهترین وجه دنبال و انجام شود.« 

   بعضی سخنان ترامپ

لایق جواب دادن نیست
ایشان در بخش پایانی سخنانشان با اشاره به اظهارات رئیس‌جمهور 

آمریکا در سفر اخیر به منطقه، خاطرنشان کردند: »بعضی از حرف‌های 

رئیس‌جمهور آمریکا در این سفر آن‌قدر سطح پایین و مایه سرافکندگی 

 لایق جواب دادن نیست.« 
ً
گوینده آن و ملت آمریکا است که اساسا

غ ترامپ    درو

در مورد استفاده از قدرت برای صلح
رهبر انقالب بخشی از اظهارات ترامپ را مبنی بر اینکه می‌خواهد از 

قدرت برای صلح استفاده کند، دروغ خواندند و افزودند: »او و دولت‌های 

آمریکا کِـی از قدرت برای صلح استفاده کرده‌اند؟ آن‌ها از قدرت برای 

قتل‌عام غزه و جنگ‌افروزی در هر جای ممکن و حمایت از مزدوران 

خود استفاده کرده‌اند.« 

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای استفاده از قدرت برای صلح و امنیت را ممکن 

دانستند و گفتند: »بر همین اساس است که جمهوری اسالمی به کوری 

چشم دشمنان، هر روز بر قدرت خود و کشور اضافه خواهد کرد؛ اما 

نی به رژیم صهیونی دادند که 
ُ
آن‌ها با استفاده از قدرت، بمب‌های ۱۰ ت

روی سر کودکان غزه و بیمارستان‌ها و خانه‌های مردم در آنجا و لبنان 

و هر جای دیگر که بتوانند، بریزند.« ایشان با اشاره به سخنان قبلی 

رئیس‌جمهور آمریکا مبنی بر اینکه کشور‌های منطقه، بدون آمریکا 

حتی ۱۰ روز هم نمی‌توانند به زندگی خود ادامه دهند، خاطرنشان 

کردند: »او در معامالت و پیشنهاد‌های کنونی خود در پی تحمیل این 

 شکست‌خورده است و به 
ً
الگو به آن‌هاست درحالی‌که این الگو، یقینا

همت ملت‌های منطقه، آمریکا از این منطقه باید برود و خواهد رفت.« 

رهبر انقلاب، رژیم صهیونیستی را مایه فساد، جنگ و اختلاف در منطقه 

کید کردند: »رژیم صهیونی که غده‌ای سرطانی، خطرناک و  خواندند و تأ

نده خواهد شد.« 
َ
نده شود و برک

َ
 باید از این منطقه برک

ً
مهلک است، حتما

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای اصول و منظومه ارزشی جمهوری اسالمی را 

که مبنای حرکت آن در این منطقه پرفراز و نشیب است، اصولی مشخص 

و روشن خواندند و افزودند: »ایران امروز قابل مقایسه با گذشته نیست 

و به توفیق و فضل الهی و به کوری چشم دشمنان و برخلاف خواست 

آنان، ایران عزیز پیشرفت کرده و پس از این نیز جوانان ما خواهند دید 

که با همکاری خود آنان، کشور چندین برابر بیش از این، پیشرفت 

خواهد کرد.« 

   سخنان وزیر

در ابتدای این دیدار وزیر آموزش‌وپرورش با بیان گزارشی به توضیح 

برنامه‌ریزی‌ها و اولویت‌ها در اجرای سند تحول بنیادین این دستگاه 

یژه  پرورش از حمایت و پرداخت. »برخورداری وزارت آموزش‌و

رئیس‌جمهور در اجرای برنامه‌های تحولی و کاهش تبعیض آموزشی«، 

»بازتدوین برنامه‌های درسی با افزایش سهم مهارت‌آموزی و توجه به 

نیاز‌های روز جامعه«، »تمرکز بر ارتقای کیفی مدارس دولتی«، »بهبود 

استاندارد‌های علمی و زیرساختی مراکز تربیت معلم«، »اخذ مجوز ۸۵ 

هزار استخدام جدید«، »افزایش ضریب نفوذ مدارس سمپاد در مناطق 

کمتربرخوردار« و »توجه به نقش ویژه مدارس به عنوان مهم‌ترین کانون 

پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی« از محور‌های گزارش آقای علیرضا 

کاظمی در این دیدار بود. 

 رهبر انقلاب روز گذشته در دیدار با جمعی از فرهنگیان کشور، 

اظهارات دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا مبنی بر استفاده 

از قدرت برای صلح را »دروغ« خواندند و تأکید کردند 

دولت‌های آمریکا از قدرت خود برای »قتل‌عام غزه، جنگ‌افروزی و حمایت از 

مزدوران« استفاده کرده‌اند. ایشان به تأمین بمب‌های ۱۰ تنی توسط آمریکا برای 

رژیم صهیونیستی اشاره کردند که بر سر کودکان، بیمارستان‌ها و خانه‌های مردم در 

غزه و لبنان ریخته شده است. بر اساس آمار‌هایی که وزارت بهداشت غزه و سازمان 

ملل از کشته‌ها، زخمی‌ها و مفقودان فلسطینی در جریان جنگ غزه اعلام کرده‌اند، 

ترامپ علی‌رغم ادعای دروغینش مبنی بر ایجاد صلح در غزه، نتوانسته جلوی این 

فاجعه انسانی را بگیرد و روز به روز بر آمار تلفات غزه افزوده می‌شود. از سوی دیگر 

ترامپ حتی نتوانست ادعایش مبنی بر برقراری صلح در اوکراین طی 24 ساعت را 

محقق کند و متحدان اروپایی‌اش را حسابی نگران کرده است. این در حالی است 

که همچنان روند ارسال تسلیحات آمریکایی به سرزمین‌های اشغالی منقطع نشده 

و رژیم صهیونیستی همچنان از جیب اربابش ارتزاق می‌کند. داده‌های مرتبط با 

تعداد کل شهدا، کودکان شهید، زخمی‌ها و مفقودان غزه بر اساس گزارش‌های 

وزارت بهداشت غزه و آمار دفتر اطلاع‌رسانی حماس استخراج شده است. 

   روایت صلح خیالی

از ۷ اکتبر ۲۰۲۳، رژیم صهیونیستی با حمایت کامل آمریکا و برخی کشور‌های 

اروپایی، حملاتش علیه نوار غزه را شدت بخشید که به محاصره شدید، تخریب 

زیرساخت‌ها و فاجعه انسانی بی‌سابقه منجر شد. این حملات با نقض قطعنامه‌های 

شورای امنیت و دستورات دیوان بین‌المللی دادگستری برای جلوگیری از نسل‌کشی 

ادامه یافت. از روز دوشنبه اول بهمن 1403، همزمان با تحلیف دونالد ترامپ و 

اجرای آتش‌بس موقت، وضعیت غزه به دلیل نقض آتش‌بس از 28 اسفند 1403 و 

تشدید حملات، وخیم‌تر شد. ولکر ترک، کمیسر عالی حقوق بشر سازمان ملل، این 

حملات را معادل »جنایت پاکسازی نژادی« توصیف کرد و هشدار داد بمباران‌های 

شبانه‌روزی، تخریب سیستماتیک محله‌ها و محاصره همه‌جانبه با هدف تغییر دائمی 

بافت جمعیتی غزه انجام می‌شود. وی از هدف‌گیری بیمارستان‌های مجتمع پزشکی 

ناصر و بیمارستان اروپایی در خان‌یونس خبر داد که به فروپاشی سیستم بهداشتی 

منجر شده است. تام ویلچر، معاون دبیرکل سازمان ملل، از خطر قریب‌الوقوع قحطی 

در غزه سخن گفت و اعلام کرد محاصره مانع ورود کمک‌های بشردوستانه شده 

است. برنامه جهانی غذا نیز هشدار داد گرسنگی شدید مردم غزه را تهدید می‌کند و 

جهان در رقابت با زمان برای جلوگیری از قحطی است. دکتر منیر البرش، مدیرکل 

وزارت بهداشت غزه، گزارش داد رژیم صهیونیستی با استفاده از سلاح‌های ممنوعه 

بین‌المللی با اثرات رادیواکتیو و شیمیایی، غیرنظامیان را هدف قرار داده و نسل‌های 

آینده را با افزایش ناهنجاری‌های جنینی تهدید می‌کند. وی از کمبود شدید تجهیزات 

پزشکی و دشواری نجات مجروحان خبر داد و خواستار گشایش گذرگاه‌های امن شد. 

بنابراین مشخص نیست که ترامپ از تلاش برای برقراری کدام صلح صحبت می‌کند. 

   پایان کدام گرسنگی؟ 

از ۷ اکتبر ۲۰۲۳)تشدید حملات علیه غزه( تا ۲۰ ژانویه ۲۰۲۵)مراسم تحلیف 

ترامپ( طی ۴۷۲ روز، رژیم صهیونیستی حملات بی‌وقفه‌ای را با حمایت آمریکا 

انجام داد که شامل تأمین تجهیزات نظامی مانند بمب‌های ۱۰ تنی و جنگنده‌های 

اف-۳۵ بود. این دوره با محاصره شدید، تخریب زیرساخت‌های حیاتی و آوارگی 

کامل جمعیت 2.3 میلیونی غزه همراه بود. آتش‌بس موقت در 30 دی 1403 با 

میانجی‌گری مصر و قطر آغاز شد، اما پایدار نماند. از ۲۰ ژانویه)اول بهمن 1403( 

تا ۱۷ مه ۲۰۲۵)26 اردیبهشت1404( طی ۱۱۷ روز و نقض آتش‌بس از 28 اسفند 

1403 صهیونیست‌ها حملات را شدت بخشیدند. اظهارات ترامپ در سفر به منطقه 

مبنی بر وعده »آینده بهتر و پایان گرسنگی« با تشدید حملات همزمان شد که رهبر 

انقلاب آن را »دروغ« خواندند. حملات به بیمارستان‌ها و مناطق مسکونی با سلاح‌های 

ممنوعه ادامه یافت و محاصره مانع ورود کمک‌ها شد. 

   آمار خون‌بار غزه زیر سایه ادعا‌های پوچ
از ۷ اکتبر ۲۰۲۳ تا ۲۰ ژانویه ۲۰۲۵، تعداد شهدای غزه به ۴۷۰۳۵ نفر 

رسید که ۱۷۸۶۱ نفر از آن‌ها کودکان بودند؛ یعنی حدود ۳۸ درصد کل 

شهدا. در این دوره، ۱۱۰۷۵۰ نفر زخمی شدند و ۱۱۲۰۰ نفر مفقود بودند 

که بسیاری زیر آوار باقی مانده‌اند. این ارقام نشان‌دهنده شدت حملات در 

۱۵ ماه‌ونیم اولیه جنگ است، با میانگین روزانه حدود 99.6 شهید. تا ۲۷ 

اردیبهشت ۱۴۰۴، تعداد کل شهدا به ۵۳۲۷۲ نفر افزایش یافت که ۱۸۴۹۲ 

نفر از آن‌ها کودکان بودند؛ یعنی حدود ۳۵ درصد کل شهدا. زخمی‌ها به 

۱۲۰۶۷۳ نفر و مفقودان به ۱۴۱۲۲ نفر رسیدند. در بازه ۲۰ ژانویه تا ۱۷ مه 

۲۰۲۵، ۶۲۳۷ نفر به شهادت رسیدند که ۶۳۱ نفر از آن‌ها کودک بودند؛ 

یعنی حدود ۱۰ درصد شهدای این دوره. همچنین ۹۹۲۳ نفر زخمی و 

۲۹۲۲ نفر مفقود شدند. میانگین روزانه شهدا در این بازه حدود 53.3 نفر 

بود که کاهش نسبی نسبت به دوره قبل را نشان می‌دهد، اما نقض آتش‌بس 

از ۱۸ مارس ۲۰۲۵ با ۳۱۳۱ شهید شدت حملات را افزایش داد. گزارش‌ها 

نشان می‌دهند حدود ۶۵ درصد شهدا تا مه ۲۰۲۵ زنان و کودکان بودند که 

برای بازه تحلیف تا امروز حدود ۴۰۵۴ نفر را شامل می‌شود. اکثریت قریب 

به اتفاق شهدا )بیش از ۹۷ درصد( غیرنظامی بودند، اما تفکیک دقیق زنان، 

مردان یا نظامیان در دسترس نیست. تا اکتبر ۲۰۲۴، ۹۸۶ نفر از کادر درمان 

و ۳۲ خبرنگار شهید شده بودند، اما داده‌ای برای این بازه خاص وجود ندارد. 

افزایش مفقودان در بازه تحلیف تا امروز نشان‌دهنده تداوم بمباران‌های شدید 

و عدم دسترسی تیم‌های امدادی به اجساد زیر آوار است. 

   معمار فاجعه

از زمان تحلیف ترامپ تا روز گذشته، غزه شاهد تشدید فاجعه انسانی بود که 

با نقض آتش‌بس و حملات شدید رژیم صهیونیستی همراه شد. مقایسه با دوره 

پیش از تحلیف نشان می‌دهد که اگرچه میانگین روزانه شهدا کاهش یافته، اما 

پس از نقض آتش‌بس در اسفندماه، شدت حملات و تخریب بیمارستان‌ها 

و زیرساخت‌ها همچنان فاجعه‌بار است. اظهارات مقامات سازمان ملل و 

وزارت بهداشت غزه بر پاکسازی نژادی، خطر قحطی و فروپاشی سیستم 

بهداشتی تأکید دارد. این اعداد و ارقام حکایت از آن دارند که دونالد ترامپ 

نه‌تنها در برقراری صلح ناتوان بوده بلکه ادعا‌های متناقض صلح‌طلبانه‌اش 

هم اعتباری ندارند. 

رهبر انقلاب اسلامی در دیدار با معلمان تبیین کردند

نهی جدایی آموزش و پرورش از دولت

آمار تلفات غزه از زمان تحلیف ترامپ، ادعای او مبنی بر برقراری صلح در غزه را نقض می‌کند

نی
ُ

صلح  با بمب‌های دَه ت
گزارش »فرهیختگان«

ین مذاکرات ایران و اروپا از آخر

اروپایی‌ها »ماشه پلاس«
می‌خواهند؟

مذاکرات ایران با سه کشور اروپایی روز جمعه در کنسولگری 

ایران در استانبول برگزار شد، آن‌طور که کاظم غریب‌آبادی، معاون 

حقوقی و بین‌الملل وزارت خارجه گفته در این جلسه در مورد 

آخرین وضعیت مذاکرات غیرمستقیم هسته‌ای و لغو تحریم‌ها 

صحبت شده است. بر مبنای کسب اطلاع »فرهیختگان«، 

مذاکرات روز جمعه با سه کشور اروپایی‌، جلسه‌ای پرتنش میان 

طرفین بوده است. سه کشور اروپایی، مواضعی تند را مطرح 

کردند و تهدیداتی جدی را روی میز گذاشتند. اروپایی‌ها، علاوه 

بر تأکید بر اینکه مکانیسم ماشه را علیه ایران فعال می‌کنند و 

حتی فراتر از آن تحریم‌های گسترده‌ای را علیه ایران فعال خواهند 

کرد، در مورد روند مذاکرات و محتوای آن هم به این موضوع 

اشاره داشتند که باید بندی تحت عنوان »ماشه پلاس« در متن 

توافق احتمالی درج شود. به این معنی که فارغ از امتیازهایی 

که میان ایران و آمریکا ردوبدل می‌شود و توافقاتی که طرفین 

حاصل خواهند کرد، اروپا باید همچنان از قدرت فعال‌سازی 

مکانیسم ماشه برخوردار باشد و این اختیار را داشته باشد که 

هرزمان احساس کرد ایران به تعهداتش عمل نکرده است، آن را 

 به این موضوع اشاره کردند که آن‌ها 
ً
فعال کند. اروپایی‌ها صراحتا

هم باید در این توافق سهم داشته باشند، »شریک« باشند و در 

جریان مذاکرات حضور داشته باشند. در حال حاضر در مورد 

ادعا‌های مطرح‌شده توسط سه کشور اروپایی، اختلاف‌نظرهای 

جدی وجود دارد و بحث‌ها همچنان ادامه دارد. به نظر می‌رسد، 

اروپایی‌ها از اتفاقاتی که در اوکراین در حال وقوع است و مواضع 

ترامپ در مورد جنگ اوکراین، آشفته‌اند و به دنبال آن هستند که 

پرونده مذاکرات هسته‌ای ایران را وجه‌المصالحه درگیری‌شان با 

ترامپ در مورد اوکراین قرار دهند. آن‌ها درخواستی »غیرفنی«، 

»غیرقانونی« و با »ادبیات نامناسب« در مورد ماشه پلاس مطرح 

کردند. برمبنای اطلاعات رسیده به »فرهیختگان« طرف ایرانی 

هم در پاسخ به این موضوع تأکید داشته که مذاکرات با آمریکا 

در حال پیش روی است و ایران برای حضور طرفین اروپایی در 

مذاکرات، مسئله‌ای ندارد، اما می‌بایست مبتنی بر این شرط باشد 

که اروپا مکانیسم ماشه را علیه ایران فعال نکند، در غیراین‌صورت 

ایران از NPT خارج می‌شود. کشور‌های اروپایی هم در پاسخ 

علاوه براینکه حاضر به دادن تعهدی مبنی برعدم فعال‌سازی 

مکانیسم ماشه نشدند به این موضوع تأکید کردند که این مکانیسم 

باید تمدید شود و در ابعادی گسترده‌تر در توافق تازه درج شود. 

آمار شهدا، زخمی‌ها و مفقودان غزه از زمان مراسم تحلیف ترامپ تا روز‌های اخیر

کل شهداکودکان شهیدزخمی‌هامفقودانبازه زمانی

47 هزار و 35 نفرحدود 17 هزار نفر110 هزار و 750 نفر11هزار و 200 نفراز 7 اکتبر تا تحلیف ترامپ

120 هزار و 673 نفر14 هزار و 122 نفراز هفت اکتبر تا روز‌های اخیر
17هزار و 492 نفر + )22 نفر در هفته 

اخیر(
53 هزار و 272 نفر

6 هزار و 237 نفر514 نفر9 هزار و 923 نفر2هزار و 922 نفراز تحلیف ترامپ تا امروز
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